‘?(? &%{"Pm AR P

Razonamiento Matematico (&
OPERACIONES MATEMATICAS |

En general, en un conjunto cualquiera A,

OPERACION O LEY DE COMPOSICION INTERNA

f
Consid | conjunto de los na turales: AXA > A
onsideremos el conjunto de los nimeros naturales: (a,b) > CIA
N={0,1,2,3,4,5...} Se dice que ¢ es el compuesto de a y b.
Vamos a construir el producto cartesiano N x N
Y A toda aplicacion Ax A — A se le llama Opera-
cion o Ley de Composicion Interna
0 (0 0) | (10 (2 v) (3 0)
1 (0 1) | (11 (2 1) 3 1)

- Los elementos del conjunto inicial son pares de nime- ros
2 (02) | (12 (2 2) (3 naturales obtenidos en el producto cartesiano.

3 (0 3) (1, ) (2 (3 3) - Los elementos del conjunto final son nimeros naturales.
- Todo elemento de N x N tiene unaimagen y sélouna en N
(aplicacion).
Establecemos una aplicacion: - Lasuma de numeros naturales es una operacion o Ley de
Composicién Interna en N
f(+) N
NxN > OPERACION O LEY DE COMPOSICION EXTERNA

Hacemos corresponder a cada elemento de N x N, que es un

Al mulitplicar un segmento por un nimero natural se ob- tiene
par, el elemento de N que sea la suma de los compo- nentes P g P

del par: otro segmento.
f(+)
NxN » N 3a
o 1 o p 8 y3= @ ,a a
(1, 0 > : t t 1
(1, 1) » 2 ) .
1, 2 Vamos a considerar los conjuntos.
@ 1 >3
(1, 3) . fa b, c .
1) > 4 s= {2 2 o}

44 > 8

N={0,1,2,3,4,5, .ooooorccrrrr... }



Establezcamos una aplicacion de:

SxN » S
(a, 1) > 1a
(b, 2) > 2D
(c,3) > 3h
(c.1) > 1c

En general, se tiene;

AxB

v

A toda aplicacion Ax B ——B se le llama Operacién o
Ley de Composicion Externa

- La multiplicacién de un segmento por un nimero
natural es una operacion o Ley de composicion externa.

Diferencias entre Operacion Interna y Externa

Una operacién es una aplicacién del producto cartesiano de
dos conjuntos en otro.

Operacion - Conjunto inicial A A
Interna - Conjunto final A

Operacién - Conjunto inicial S A x
Externa - Conjunto final S

Observa:

- Enlaoperacion interna se componen entre si elemen- tos
de un conjunto A.

- Enla operacion externa se componen elementos de un
conjunto A con elementos de otro conjunto B.

- Cuando hablamos simplemente de operaciones, nos
referimos a las internas.

Representacion de Operaciones

Cada operacion tiene un signo que representa su cualidad.
\eamos algunos:

Adicion: (+)

Tomando el conjunto de los nUmeros naturales, hace- mos
corresponder a cada par del producto cartesiano N x
N un nimero natural

(2, 3) ——> 2+3=5

El simbolo o signo de la operacidn adicion es el (+) que se
lee «mas».

Multiplicacion: (1)
Tomando el conjunto de los nUmeros naturales, hace- mos

corresponder a cada par del producto cartesiano N x N un
numero natural.

(3, 4) ———> 34=12

El simbolo de la operacion multiplicacion es (), que se
lee «por».

Engeneral el simbolo o signo que representa una operacion, se le
llama Operador.

Formas de expresar una operacion:

*

Mediante formula

arb= 3a+2b
RCCRLI

l l Formula

1x2=3(1)+2(2)=7

* Mediante Tabla de Doble Entrada

Fila de Entrada

—

xla b ¢ d

ala b ¢ d

Columnade | b| b ¢ d a
Entrada cl ¢ d a b
dl d a b c

a*b=b; b*d=a; d*b=a.etc
Reto al ingenio

Si: (b*a)’=a*b>0

Halle: 54*2



ACTIVIDADES

(
@/ Si: u Si:
EE:)M
A= x® /x5 VK > Halar:
Hallar: )é\ Resolucion:
Resolucion:
Rpta: Rpta:
P ) p

O
T

NN

VA = 4 N _ X 4+ D(x +2)

(XI+3) Vx
Hallar: &)
Hallar: A\

Resolucion:

Rpta: Rpta:




(G si: (Q Si
(&7 Fal+2
Q }:b-5
Calcular; 31+ [4]-[5]
Calcular: < T <> @)
Resolucion:
Resolucidn:
Rpta: Rpta:
P y P
ACTIVIDADES
7. SedefineenZ*: 10. Se define:
a b=a’-(a-b)’
1
[aFa(a1) Hallar: 43

Resolver: 930

Se define en Z*:

(M=n(n+1)

1806

Resolver:

Se define:

a‘b=a‘'+a+Dp

Hallar: 2 * 4

11. Definimos la operacion:

Calcular: Q? + @

12. Se define:

' Bld~ B

Hallar:

n A2+C2

@ A2 G Aespar
2

@ _A+3,siAesimpar
2

; VB=0




1.

Si:

Se define. X = (xty)-z
y z
2 4
Calcular: 37 * 374
a) 60 b) 65
d) 69
Si: ¥ =y +2y+3
Hallar; 3
a) 85 b) 88
d) 92
Si: x2 =x+¢2
Hallar: 1+ 2
a) 20 b) 24
d) 32
x2-1 =x3-4
Hallar 3+ 15
a) 60 b) 64
d) 68
Se define:
« x—1
T x%+1
Calcular: 2
1 b 1
3 g ) 6
1
d
) 8
Se defineen Z":
n =n(n+1)
Resolver: n =420
a) 1 b) 2
d) 4

)
e)

68
70

90
94

28
36

66
72

ACTIVIDADES

10.

1.

12.

Si: AAB = A" —B*
Calcular: 5A(3A2)

8

b) 4

Si: x= x+14+x

Hallar: 24

a) 5
d) &
Se define:

Calcular:

Hallar:

a) 8
d 7

Si:

Hallar: 7

X 2
y z =k+y-z

2
34

b) 64

3

+ 471

X+2 =x2+x-2

a
*h= 2
a*b b+b

8*2)*(2"1)

6 d)
10

63
69

113
115

o

15
17



